

Черекские вести

За мир, согласие и единство!

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№59 (11410)

Цена свободная

Суббота, 5 июля 2014 года

Образование

Форму для школьников Кабардино-Балкарии будут шить в республике

Председатель Правительства Кабардино-Балкарии Константин Храмов поручил организовать пошив школьной формы для учащихся республики предприятиями Кабардино-Балкарии, сообщил в четверг корреспондент РИА «Кабардино-Балкария».

«Загрузить предприятия республики является задачей Министерства промышленности КБР. Это очень большой заказ, и при необходимости нужно будет подключить средства государственной поддержки, но ни в коем случае не закупать форму у соседей, в других регионах. Прошу отработать этот вопрос!» - сказал К. Храмов сегодня на заседании Правительства КБР.

Также на заседании было принято постановление «Об установлении Единых требований к школьной одежде обучающихся в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях Кабардино-Балкарской Республики».

«Каждая школа имеет право на свою форму. Однако согласно федеральному и местному законам «Об образовании» и с учетом методических рекомендаций, подчеркивающих светский характер образования, установлены требования к одежде школьников. Вопрос этот отнесен к ведению Правительства Кабардино-Балкарии», - отметила, выступая на заседании, министр образования и науки КБР Нина Емузова.

РИА «Кабардино-Балкария»

ЖКХ

В Кабардино-Балкарии с 1 июля выросли тарифы на услуги ЖКХ

Плановое изменение тарифов на коммунальные услуги произошло в Кабардино-Балкарии с 1 июля, при этом их рост является самым низким за последние десять лет, сообщает во вторник Госкомитет КБР по энергетике и тарифам.

Электричество подорожало на 3,9% (городское население теперь будет платить вместо 3 рублей за киловатт/час 3,12 рубля, а сельские жители и обладатели электроплит - 2,18 вместо 2,10 рубля).

Тариф на горячее водоснабжение вырос на 3,73%, теплоснабжение подорожало на 3,4%, а услуги водоснабжения и водоотведения на 5,85%. Цена на газ выросла на 3,35% по сравнению с первым полугодием этого года.

«В целом в КБР прирост платы граждан составляет 4% и не превышает среднероссийский показатель в 4,2%. Это самый низкий рост за последние десятилетия», - отмечает Госкомитет.

РИА КБР

Награждение

В четверг, 3 июля на очередном заседании Парламента КБР ряд жителей нашей республики были отмечены Почетными грамотами высшего законодательного органа республики.

Зульфия Азаматова награждена Почетной грамотой Парламента КБР

В числе награжденных и корреспондент МКУ «Редакция газеты «Черекские вести»

Азаматова Зульфия Сабытжановна, которая отмечена высокой наградой за существенный вклад в развитие журналистики.

Почетную грамоту нашему корреспонденту вручил Председатель Парламента КБР Ануар Ахматович Чеченов.

«Если бы не наша дружная редакционная семья, в которой мы всегда приходим друг другу на помощь, не было бы и этой награды. Я считаю, что это признание наших общих заслуг и высокого профессионализма сотрудников редакции», - отметила Зульфия Азаматова.

Фатима Кужонова



Наши долгожители

Шесть жителей района справили 90 - летний юбилей



В Черекском муниципальном районе стало доброй традицией поздравлять на дому земляков - долгожителей с их славными юбилеями.

В начале июля месяца 90 - летие отметили шесть женщин: Циканова Халимат Якубовна и Додуева Шерифат Ортабаевна из сельского поселения Верхняя Жемтала, Докшукина Лялюся Казиевна из сельского поселения Жемтала, Темиржанова Халимат Бийсол-

тановна и Казакова Айшат Шабазовна из Верхней Балкарии, Кульбаева Бислимат Таукешевна из поселка Кашхатау.

От имени администрации района замечательных женщин тепло поздравил и преподнес подарки управляющий делами Харун Байсиев, пожелавший юбилярам в полном здравии еще долгие годы радовать своих близких.

Приятно удивили женщин персональные письма - поздравления Президента России Владимира Путина, в которых он пишет о том, что жизненный путь каждой из них по - праву служит примером для подрастающих поколений и желает здоровья, благополучия и всего самого доброго.

Эльмира Кужонова, Пресс - служба местной администрации Черекского муниципального района

В прокуратуре района

Требования прокуратуры удовлетворены

Мировыми судьями судебных участков №1 и №2 Черекского муниципального района 30.05.2014г., 17.06.2014г. и 25.06.2014 года удовлетворены четыре требования прокурора Черекского района о взыскании с администраций поселений Аушигер, Верхняя Балкария, Безенги и Герпегеж ущерба, причиненного водным объектам вследствие нарушения водного законодательства путем загрязнения мусором, отходами производства и потребления в водоохранной зоне рек Черек, Черек-Хулаамский, Черек-Безенгийский и Хзу.

Таким образом, в пользу Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по КБР администрация с.п. Аушигер выплатит штраф в сумме 16200 рублей, администрация сельского поселения Верхняя Балкария - 13500 рублей, администрация сельского поселения Безенги - 11300 рублей и администрация сельского поселения Герпегеж - 10800 рублей.

О требованиях к одежде учащихся

Федеральным законом от 04.06.2014 № 148-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» закреплено право образовательных организаций на установление требований к одежде обучающихся, в том числе к ее общему виду, цвету, фасону, видам, знакам отличия, а также правила ее ношения.

Соответствующий локальный нормативный акт образовательного учреждения, регулирующий требования к одежде учащихся, принимается с учетом мнения совета обучающихся, совета родителей, а также представительного органа работников и учащихся учреждения.

Государственные и муниципальные организации, осуществляющие образовательную деятельность по программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, устанавливают требования к одежде обучающихся в соответствии с типовыми требованиями, утвержденными региональными уполномоченными органами власти.

Обеспечение обучающихся форменной одеждой может осуществляться за счет бюджетных ассигнований региональных бюджетов.

Экология

В Черекском районе открыли первую экологическую тропу

2 июля в Хуламо-Безенгийском ущелье на территории альплагеря «Безенги» состоялось торжественное открытие первой в КБР эко-

логической тропы - пешеходного маршрута, вдоль которого установлены таблички с изображениями и краткими справками о животных и растениях, характерных для местности. Тропа начинается примерно на той же высоте, что альплагерь «Безенги», а заканчивается через 650 метров смотровой площадкой и небольшой беседкой.

На территории России такие тропы уже открыты в нескольких регионах. В Кабардино-Балкарии реализацией идеи занимались сотрудники Кабардино-Балкарского государственного высокогорного за-

поведника, а финансовую часть решила компания «Русгидро», выделив на строительство тропы 300 тысяч рублей.

Прибывший на открытие тропы министр природных ресурсов и экологии КБР Мухтар Газаев подчеркнул, что тропы в Кабардино-Балкарии стала самой высокогорной. Также министр отметил, что тропы к Безенгийскому леднику не станут последней в КБР, планируется открытие подобных пешеходных маршрутов в Чегемском ущелье и в Верхней Балкарии.

«На проект мы потратили два года, но на этой точке останавливаться мы не будем. Мы хотим продлить тропу к самому леднику», - отметил Газаев.

На открытие были приглашены блогеры из КБР и Москвы. И те, и другие остались очень довольны увиденным.

Наш корр.



✓ В прокуратуре района

Удовлетворены два исковых заявления

19 июня текущего года Нальчикским городским судом признаны обоснованными и законными и удовлетворены два исковых заявления прокурора Черекского района, поданные им в порядке ст. 45 ГПК РФ в интересах граждан Чеченовой Р.С. и Муртазалиевой О.Ш. о возложении на Министерство строительства и архитектуры КБР предоставить указанным гражданам благоустроенные жилые помещения из специализированного жилого фонда по договору социального найма.

Обе гражданки являются детьми из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

Украл телефон

13.04.2014 года гражданин Б., находясь в помещении одной из котельных района тайно похитил мобильный телефон, принадлежащий гражданину Г. Владелец телефона обратился с письменным заявлением в полицию.

Государственное обвинение просило суд признать Б. виновным в совершении кражи по ч.1 ст. 158 УК РФ и назначить наказание в виде 6 месяцев исправительных работ с удержанием в доход государства 10 % его заработка.

Приговором мирового судьи судебного участка №2 Черекского района от 25.06.2014 года, Б. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 158 УК РФ и ему назначено наказание в виде 6 месяцев исправительных работ с удержанием 10% в доход государства.

Утверждены обвинительные акты

Прокурором района 26.06.2014 года утвержден обвинительный акт и направлено в Черекский районный суд для рассмотрения по существу уголовное дело по обвинению гр. У., жителя г. Тырныауз Эльбрусского района КБР в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 228 УК РФ по факту незаконного приобретения и хранения без цели сбыта наркотических средств в значительном размере.

Прокурором района 26.06.2014 года утвержден обвинительный акт и направлено мировому судье судебного участка №2 Черекского района для рассмотрения по существу уголовное дело по обвинению гр. К., жителя селения Зарагж Черекского района КБР, в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 112 УК РФ, по факту умышленного причинения средней тяжести вреда здоровью гр-ну К.

З. Нагацеев,
прокурор района,
старший советник юстиции

Алтуев Мустафа Османович

На 84-м году жизни ушел от нас замечательный человек Алтуев Мустафа Османович.

Алтуев Мустафа Османович родился 07.09.1930г. в с. В. Балкария Советского района КБАССР в семье колхозника. В 1939 году Алтуев М.О. вместе с семьей переехал из селения Верхняя Балкария в селение Верхняя Жемтала. Здесь окончил 4 класса начальной школы. В 1944 году был депортирован в Ивановский район Киргизской ССР. Семилетку закончил в изгнании, учился на казахском языке. Четырнадцатилетним мальчиком начал работать в колхозе «Стахан».

С 1952 по 1956 год Алтуев Мустафа Османович был учетчиком тракторной бригады при Юрьевской МТС Ивановского района. С 1956 по 1957 годы работал в колхозе, выполнял самую различную работу, являлся секретарем комсомольской организации колхоза «Стахан».

В 1958 году вместе с семьей вернулся с депортации на свою историческую родину. Одним из первых начал восстанавливать разрушенное сельское хозяйство, был передовиком колхоза «Сукан-Су» селения Верхняя Жемтала.

Работая библиотекарем в селении Верхняя Жемтала, в 1961 окончил 10 классов вечерней школы. В том же году поступил заочно учиться в КБГУ и окончил его в 1967 году по специальности балкарский язык и литература. Вплоть до самого ухода на заслуженный отдых заведовал Верхнежемтальской сельской библиотекой.

За многолетний добросовестный труд в 1966 году Алтуеву Мустафе Османовичу было присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры КБАССР».

Светлый образ Алтуева М.О. навсегда останется в сердцах тех, кто его знал, жил и работал рядом с ним.

Работники культуры и библиотечной сети Черекского муниципального района



Выпускник - 2014

Отличницы, умницы и красавицы...

Для выпускников школ лето - это не просто теплое время года, это жаркая пора сдачи выпускных экзаменов, и не менее волнительное время поступления в ВУЗы. Трепет сердца и бессонные ночи переживают не только ученики, которые весело проводили школьные годы и надеялись на «чудо», но и те ребята, для которых учеба-это прежде всего знания, которые помогут выбрать правильную дорогу в жизни.

Отличницы, умницы и красавицы - выпускницы МКОУ СОШ п. Кашхатау Айза Башиева и Марианна Анахаева окончили школу и получили аттестаты с отличием. Эти девочки не просто прилежные ученицы, они активно участвовали в жизни школы. Не раз были отмечены на различных предметных олимпиадах, где занимали призовые места и показывали высокую степень подготовки и знания во всевозможных республиканских и региональных конкурсах, имеют благодарственные письма от регионального отделения ВПП «Единая Россия».

И Айза и Марианна получили хорошие баллы по ЕГЭ, впереди их ждет поступление в ВУЗы и долгая дорога во взрослой и самостоятельной жизни. Пожелаем им и всем выпускникам школ успехов, удачи и достижения поставленных целей. Пусть будет легкой и светлой их жизненная дорога. Удачи!



З.Азаматова

Уважаемые владельцы гражданского оружия!

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» для оказания государственных услуг в электронном виде в сфере оборота гражданского оружия вам необходимо получить персональный код доступа в единый портал по предоставлению государственных услуг в ОАО «Ростелеком», расположенный по адресу: КБР, г. Нальчик, пр.К.Ш.Кулиева, 17, каб. №1. При себе иметь: паспорт гражданина РФ, страховое свидетельство (СНИЛС).

График приема граждан инспектором ЛПР ОМВД России по Черекскому району

Понедельник - с 10.00 до 13.00 часов; Вторник - с 10.00 до 17.00 часов; Четверг - с 14.00 до 17.00 часов. Перерыв с 13.00 до 14.00

Прием осуществляется по адресу: п. Кашхатау, ул. Мечиева, 108, (Администрация Черекского муниципального района), тел: 41-7-49

Место проведения обязательной дактилоскопической регистрации граждан, претендующих на получение лицензии на осуществление частной детективной деятельности, удостоверение частного охранника осуществляется в приемные дни в ОМВД России по Черекскому району по адресу: п. Кашхатау, ул. Черкесова, 2.

Х.Гутаев,
инспектор ЛПР
отдела МВД России
по Черекскому району,
майор полиции

Бокс

С 28 июня по 3 июля в ст. Голубицкой Темрюкского района Краснодарского края прошел 17-ый открытый региональный турнир по боксу, посвященный памяти Героя СССР В.И.Головченко. Помимо российских боксеров показать свое мастерство на турнир съехались спортсмены из Азербайджана, Греции, Белоруссии, Южной Осетии.



Дамир Казаков - победитель международного турнира

В составе сборной команды КБР в возрастной категории 2000-2001 годов рождения в турнире участвовали воспитанники Ислама Гегаева и Мурата Мисирова из Верхней Балкарии.

Показав грамотную технику ведения боя, победителем в весовой категории до 56 кг стал Дамир Казаков, который в финальном поединке уверенно разобрался с представителем Азербайджана.

В весе 37 кг отличные поединки провел Омар Мисиров и дошел до финала. Но, к сожалению, во втором раунде решающего боя

Омар получил предупреждение и в итоге стал серебряным призером.

В весовой категории до 46 кг не совсем удачно сложился международный дебют у Расула Мисирова. В первом же бою он встретился с бойцом из Южной Осетии, где уверенно вел в поединке, но, получив травму, был снят с соревнований.

Тренеры и спортсмены выражают искреннюю благодарность Мурадину Мисирову за оказанную финансовую поддержку в деле поездки на соревнования.

З.Азаматова

Извещение

«Местная администрация Черекского муниципального района сообщает: имеются земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения для предоставления в аренду:

- общей площадью 30009 кв.м., кадастровым номером 07:05:1700000:109 (пастбища), расположенный по ориентире: КБР, Черекский район, в 2,0 км. от с.п. Зарагж по направлению на юго-восток, разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования, для предоставления в аренду сроком на 5 лет, лот № 1;

- общей площадью 1500053 кв.м., кадастровым номером 07:05:1900000:263 (пастбища), расположенный по ориентире: КБР, Черекский район, урочище Сагдан, в 3 км. от с.п. В. Балкария по направлению на юго-запад, разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования, для предоставления в аренду сроком на 5 лет, лот № 2.

- общей площадью 47063 кв.м., кадастровым номером: 07:05:1300000:354 (пастбища), расположенный по ориентире: КБР, Черекский район, с. Аушигер, в 230 м. от земельного участка с кадастровым номером 07:05:1300000:321 по направлению на юго-восток, разрешенное использование: для выпаса скота, для предоставления в аренду сроком на 3 года, лот № 3.

Прием заявок осуществляется по установленной форме с 07.07.14г. по 07.08.14г. по адресу: Черекский район, г.п. Кашхатау, ул. К. Мечиева 108, на 2-ом этаже здания местной администрации Черекского района, в МКУ «Управление сельского хозяйства и продовольствия Черекского муниципального района».

Одно лицо может подавать только одну заявку. Претенденты обязаны иметь при себе: физ. лица - паспорт и ИНН, ИП и юридические лица - учредительные документы.

Определение участников, от которых поступят заявки - 11.08.14 г. в 10 ч. 30 мин., в МКУ «Управление сельского хозяйства и продовольствия Черекского муниципального района».

При поступлении двух и более заявок будут проведены торги (аукцион), о чем будет дополнительное извещение.

Иная дополнительная информация предоставляется по тел. 41-2-57; 41-9-92 в МКУ «УСХ и П».

